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学而思教育·学习改变命运 思考成就未来！                 高考网www.gaokao.com

北京市丰台区2009年高三统一练习（二）
数学试题（理）
本试卷分第I卷（选择题）和第II卷（非选择题）两部分。考试时间120分钟。考试结束，将本试卷和答题卡上并交回。

第Ⅰ卷（选择题  共40分）

注意事项：

1．答第I卷前，考生务必将自己的姓名、准考证号、考试科目涂写在答题卡上。

2．每小题选出答案后，用铅笔把答题卡上对应题目的答案标号涂黑。如需改动，用橡皮擦干净后，再选涂其他答案标号。不能答在试卷上。

一、选择题：本大题共8个小题，每小题5分，共40分。在每个小题列出的四个选项中，选出符合题目要求的一项。

1．设集合
[image: image114.jpg]


等于

（    ）


A．R

B．
[image: image2.wmf]}

1

1

|

{

<

<

-

x

x



C．-3

D．
[image: image3.wmf]}

1

1

|

{

>

-

<

x

x

x

或


2．已知
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3．已知圆
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4．函数
[image: image8.wmf]|

cos

sin

|

2

1

)

cos

(sin

2

1

)

(

x

x

x

x

x

f

-

+

+

=

的值域是

（    ）


A．[-1，1]

B．
[image: image9.wmf]]

1

,

2

2

[

-



C．
[image: image10.wmf]]

2

1

,

2

1

[

-



D．
[image: image11.wmf]]

2

2

,

1

[

-


5．如图，在体积为V1的正方体ABCD—A1B1C1D1中，M，N分别为所在边的中点，正方体的外接球的体积为V，有如下四个命题；

    ①BD1=
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②BD1与底面ABCD所成角是45°；


③
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④MN//平面D1BC。其中正确命题的个数为（    ）
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6．某班5位同学参加周一到周五的值日，每天安排一名学生，其中学生甲只能安排到周一或周二，学生乙不能安排在周五，则他们不同的值日安排有
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A．288种

B．72种



C．42种

D．36种

7．设函数f（x）是以2为周期的奇函数，已知
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A．增函数且
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C．增函数且
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8．数列{an}满足
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第Ⅱ卷（非选择题  共100分）

注意事项：

1．用钢笔或圆珠笔将答案直接写在试卷上。

2．答卷前将密封线内的项目填写清楚。

二、填空题：本大题共6个小题，每小题5分，共30分。把答案填在题中横线上。

9．
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11．已知
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12．已知点P（2，-3）是双曲线
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13．已知以下条件：①
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。若四边形ABCD是矩形，则需要条件        （注：填上你认为正确条件的序号即可，不必考虑所有可能有的情形）。

14．已知函数
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三、解答题：本大题共6个小题，共8-0分。解答应写出文字说明，演算步骤或证明过程。

15．（本小题共13分）

对某型号1000只灯泡的使用寿命（单位：小时）统计如下表所示：

	寿命分组
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	灯泡个数
	172
	428
	392
	71


   （I）从这1000只灯泡中任选1只，求该灯泡寿命不足1500小时的概率；

   （II）从这1000只灯泡中任选3只灯泡，求至多有2只灯泡寿命不足1500小时的概率。

16．（本小题共13分）

    在锐角△ABC中，角A、B、C的对边分别为a、b、c，已知
[image: image34.wmf].
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   （I）求角A；

   （II）若a=2，求△ABC面积S的最大值。

17．（本小题共13分）

已知函数
[image: image35.wmf]bx
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的图象如图所示。

   （I）求b的值；

   （II）求函数F（x）=f（x）-g（x）的单调区间。

18．（本大题共14分）

        如图，正△ABC的中线AF与中位线DE相交于点G，已知△A′DE是△AED绕边DE旋转过程中的一个图形。

   （I）求证点A′在平面ABC上的射影在线段AF上；

   （II）求当A′E⊥BD时△A′DE所转过的角的大小。

19．（本小题共14分）

设F1、F2分别是椭圆
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   （I）若M是该椭圆上的一个动点，求
[image: image37.wmf]2
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的最大值和最小值；

    （II）设过定点（0，2）的直线l与椭圆交于不同两点A、B，且∠AOB为钝角（其中O为坐标原点），求直线l的斜率k的取值范围。

20．（本小题共13分）

已知数列
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   （I）用λ表示b；

   （II）若
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   （III）在（II）条件下，求数列{an}的前n项和。

参考答案

1—5AACBB    6—8DCB

二、填空题：本大题共6个小题，每小题5分，共30分。

9． 
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三、解答题：本大题共6个小题，共80分。

15．解（I）该灯泡的使用寿命不足1500小时的概率
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   （II）至多有2只灯泡使用寿命不足1500小时的概率
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答：从这1000只灯泡中任选1只灯泡使用寿命不足1500小时的概率等于
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   从这1000只灯泡中任选3只，至多有2只灯泡使用寿命不足1500小时的概率等于
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16．（本小题共13分）

解：（I）由已知得
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          ……5分

    又在锐角△ABC中，所以A=60°，[不说明是锐角△ABC中，扣1分]……7分

   （II）因为a=2，A=60°所以
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    而
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    又
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    所以△ABC面积S的最大值等于
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17．（本小题共13分）

解：（I）
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    由图知
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   （II）
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故函数F（x）的单调增区间是
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[image: image64.wmf]当a=0时，
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综上所述：

当
[image: image67.wmf]，

a

时

0

>

函数F（x）的单调增区间是
[image: image68.wmf])

1

1

,

1

(

-

-

a

，单调减区间是
[image: image69.wmf])

,

1

1

(

+¥

-

a

。

当
[image: image70.wmf]0

£

a

时，函数F（x）的单调增区间是
[image: image71.wmf])

,

1

(

+¥

-

。              ……13分

18．（本小题共14分）

解：（I）在平面A’FA内过点 A’作A’H⊥垂足为H

    因为
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 EMBED Equation.3  [image: image74.wmf]ABC
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    即点A′在平面ABC上的射影在线段AF上         ……7分

  （II）由（I）知
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   则点H为正
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   因为
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而
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二面角
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19．（本小题共14分）

    解：（I）由已知
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所以当
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   （II）设点
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因为
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解得
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故直线l的斜率k的取值范围   
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20．（本小题共14分）

解：（I）因为数列
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